



# 宁波公安发布打击跨境赌博案件成绩单

## 侦办跨境赌博案件529起 打击成效居浙江前列

□ 本报记者 王春  
□ 本报通讯员 吴攸 包炜

2020年以来,浙江省宁波市在全省率先出台关于办理跨境赌博相关刑事案件的联席会议纪要,开展创新治理课题研究,形成了参赌人员治理、对公账户整治、出入境通道管控等一大批富有成效的经验机制,逐步形成了打击治理跨境赌博案件的“宁波模式”。

据了解,根据国家、省打击治理跨境赌博工作领导小组统一部署,宁波市去年组建成立了打击治理跨境赌博工作领导小组,市委宣传部的市委政法委、市公安局、市委网信办、人行市中心支行等19个部门参与,下设10个工作组,统筹推进全市打击治理工作。

宁波市公安局治安支队副队长朱鹏介绍,宁波警方以斩断违法产业链、封堵出入境通道,治理资金账户问题,遏制黑灰产业为抓手,“全链条”打击,斩断跨境赌博犯罪活动的“人员链”“资金链”“技术链”,遏制涉及跨境赌博黑灰产业生长蔓延。截至目前,宁波市累计侦办跨境赌博案件529起,其中国家督办案件3起,省级督办案件4起,抓获犯罪嫌疑人4117人,查封冻结涉案资金7.8亿元,总体成效位居全省前列。

2020年3月,鄞州警方通过排查发现,某车行工作人员丁某为一跨境网络赌博App从事代理工作,获取



线索后,鄞州警方抽调精干警力迅速开展调查,并成功抓获犯罪嫌疑人丁某。经深入调查,丁某注册成为该网络赌博App代理后,通过朋友介绍、社交软件转发等方式引诱他人下载App,以“牛牛”“斗地主”“捕鱼”等方式进行赌博,丁某收取2.3%的佣金。同时还发现大量代理该App的违法犯罪嫌疑人,仅宁波地区的30多名代理就非法获利累计1000多万元。

鄞州警方成立专案组进行攻坚,先后出动100多名警力,在安徽、山东等8省11地市开展集中抓捕行动,共抓获丁某等犯罪嫌疑人121名,查封涉案资产1500万元,捣毁为该赌博平台提供非法资金结算服务团伙等多个专业为境外电信诈骗集团提供“推广引流”服务的犯罪团伙。针对这一线索,民警在继续对电信

# 帮助诈骗集团“推广引流”赚取佣金

## 北京通州警方打掉一非法利用信息网络犯罪团伙 抓获嫌疑人44名

□ 本报记者 张雪泓

通过发布标有境外诈骗分子QQ账号的理财,刷单广告邮件,帮助诈骗集团“推广引流”,以此赚取佣金牟利……近日,北京市公安局通州分局组织百余警力连夜奔赴山东,一举打掉这个为境外电信诈骗集团提供“引流”服务的非法利用信息网络犯罪团伙,抓获嫌疑人44名,查封涉案电子设备100多部,涉案金额达100多万元。

2月18日,宁先生收到一封兼职邮件。考虑到该兼职时间比较自由,收入也不错,宁先生添加了邮件里的QQ账号,几乎是在点击申请添加好友的同一时间,昵称为“在线客服一陈某”的账号就通过了宁先生的好友申

请。简单地询问后,对方称其公司的刷单业务主要针对网上商城内的商品刷取购买数量,佣金一单一清,当日结算。半信半疑下,宁先生开始了第一笔刷单。

按照对方的要求,宁先生进行了第一笔刷单,并成功到账5元佣金。短短两分钟便挣到5元,这个挣钱效率让宁先生放松了警惕。此后,宁先生陆续接到几笔刷单任务,先后转账9000多元。当宁先生要求对方返还本金及佣金时,对方却以各种理由推脱,随后便将宁先生拉黑。此时,宁先生才恍然大悟,赶紧报警。

接到报警后,通州警方立即开展调查取证工作。警务支援支队在对涉案信息进行梳理时发现,该案件中存在一个专业为境外电信诈骗集团提供“推广引流”服务的犯罪团伙。针对这一线索,民警在继续对电信

诈骗团伙进行侦查的同时,抽调警力成立专班对该非法“推广引流”团伙进行侦查。经分析梳理,山东济宁一家公司进入警方视线。

据了解,该公司成立于2019年6月,是一家经营中医茶品理疗及直播带货的互联网公司。为查清该公司实际经营情况,办案民警驱车前往济宁进行暗中摸排。经初步摸排发现,该公司在济宁设有3个办公场所,员工规模达40人左右,下设媒介部、营销部、游戏部、直播部和花茶部,其中媒介部人数最多,有30多名员工。

随着调查的持续深入,该犯罪团伙的组织架构、运行机制及人员情况清晰地展现在民警面前。该公司负责人通过社交账号与境外诈骗团伙进行联系,接受“推广引流”任务。随后,公司负责人组织中层管理人

# 广州海关侦破特大走私奶粉案

该公司有走私嫌疑,随后在一处仓库内发现大量无合法合规手续的进口奶粉,经清点共17万余罐。

据了解,这些走私团伙内部有明确分工,形成了境外发货货主、通关团伙、境内销售卖家等圈层的链条。在境外经营的公司批量采购奶粉,通过其在国内设立的长沙某商务公司,勾结广州、武汉两地的公司,将本应通过一般贸易方式申报进口的货物,伪报为个人物品,通过快递方式运输入境;同时,内设跨境电商购物平台,使用虚假订单、支付单、运单等“三单”数据,通过跨境电商等方式将一般贸易货物“蚂蚁搬家”入境,涉案奶粉低报价格达40%之多。目前,上述案件正在进一步办理中。

## 平顶山警方侦破19年前命案

本报讯 记者赵红旗 通讯员李山林 4月10日,河南省平顶山市公安局新华分局成功抓获一名潜逃19年的命案嫌疑人。

2002年9月21日下午,李某向老乡柯某讨要50多元欠款,柯某持刀将其捅死并畏罪潜逃。2020年,河南警务体制改革之后,新华分局党委加大命案积案攻坚力度,重新梳理案卷,寻找案件侦破线索。专案民警先后辗转六省近两万公里,经过抽丝剥茧、化装侦查、辨认走访,最终锁定柯某的相关信息,获取了柯某在河北的活动轨迹。

2021年4月10日凌晨,专案民警抓住战机,果断行动,将柯某成功抓获。经审讯,柯某对其犯罪事实供认不讳,目前已被依法刑事拘留。

# “乐拼”恶意模仿“乐高”被判赔偿3000万元

## 广东高院二审认定侵权行为恶劣应从重判赔

本报讯 记者章宇旦 通讯员曾洁贽 黄慧懿 日前,广东省高级人民法院对“乐高”诉“乐拼”系列标识商标侵权及不正当竞争案作出终审判决,认定“乐拼”生产厂商广东美致智教科技股份有限公司,广东美致智教科技股份有限公司第二分公司,汕头市智乐拼玩具有限公司等构成商标侵权及不正当竞争,且程度恶劣,判令其立即停止侵权,赔偿乐高博士有限公司经济损失及为制止侵权行为所支付的合理开支共3000万元。

广州知识产权法院一审查明,2015年起,美致公司法定代表人李某某等人复制乐高玩具,生产出大量含有“乐拼”中文及英文字样的玩具产品,其中多款标识侵犯了“乐高”商标标识,构成商标侵权;一个商标名称与乐高公司有一定影响力的商品名称相似,构成不正当竞争,遂判决美致公司等三被告赔偿乐高公司经济

损失及为制止侵权行为所支付的合理开支共3000万元。

判决后,双方均对赔偿金额有异议,向广东高院提起上诉。

广东高院二审查明,“乐高”系列商标经长期使用与宣传,在玩具市场上具有极高知名度,早已成为相关公众用于识别乐高商品的主要标识。美致公司一系列地使用“乐拼”标识,在颜色组合、表现形式、整体视觉效果等方面均与“乐高”极为相似,极易导致公众混淆,从而削弱“乐高”系列商标的显著性,对其市场声誉造成贬损。

广东高院指出,美致公司复制乐高玩具持续4年之久,侵害乐高公司8个注册商标和1个具有一定影响的商业名称,该公司负责人李某某指使他人注册系列侵权商标,组织工厂进行生产,通过在美致二分公司经营

# 销售伪劣口罩被判支付惩罚性赔偿金

## 江西首例保护公共卫生安全民事公益诉讼案一审宣判

本报讯 记者黄辉 通讯员沈双武 4月8日,江西省九江市中级人民法院对一起销售伪劣口罩民事公益诉讼案作出一审宣判,判令被告刘龙献、程鹏、刘少莹三人共同支付侵害社会公共利益的惩罚性赔偿金5208033元;被告邹理林在2639969元赔偿金范围内与刘龙献、程鹏、刘少莹连带承担赔偿责任。据悉,这是江西首例由市级检察院向市中级人民法院提起的保护公共卫生安全民事公益诉讼案件。

经审理查明,2020年1月下旬,新冠肺炎疫情开始蔓延,社会公众对口罩的需求量激增。刘龙献、程鹏、刘少莹三人为了谋取非法利益,于1月26日前往湖北仙桃寻找口罩货源时结识了赵某,后通过其分两批次从仙桃市小作坊购买了71万个“三无”口罩。刘龙献、程鹏联系到广东的买家后,将71万个口罩直接销售至广东深圳、

揭阳两地。

在售出第一批50万个口罩后,刘龙献邀请邹理林合伙销售口罩,四被告商定了利润分配比例和合伙分工。2月1日至2日,刘龙献、程鹏通过杨某等人又先后两次从仙桃的小作坊购进“三无”口罩约30万个,通过网络对外销售,并宣称所销售的是具有防病毒功能的一次性使用医用口罩。刘少莹、邹理林等人则通过快递向贵州、广东、浙江、内蒙古等地发货。

经审计,刘龙献、程鹏等人销售口罩金额为1736011元。同时,经江西省医疗器械检测中心对购买人寄回的部分口罩进行检测,结论为被检样品细菌过滤效率检测项目不符合一次性使用医用口罩YY/T0969-2013的技术要求。

法院查明,2020年12月30日,德安县人民法院以销

# 荆州警方摧毁一贩卖银行卡黑灰产业链

本报讯 记者刘志月 通讯员刘博 随着犯罪嫌疑人付某落网,湖北荆州警方近日成功摧毁一条开卡贩卡、洗钱取钱,实施诈骗的完整黑灰产业链。

经查,2012年至2016年,付某及其亲友累计办理各类银行卡17438张,其中付某一人就办卡9207张。这些银行卡被出售给刷单业务、代销业务等类型的团伙,用于实施电信诈骗等违法犯罪。民警对付某团伙所办银行卡进行深度研判分析,并前往湖南、福建、浙江等省市进行核查,关联到全国28省市区的电信网络诈骗案293起,涉案金额1000多万元。

2020年10月,因银行卡开户名为付某的多张银行卡涉及全国多起电信网络诈骗案,付某进入湖北警方视线。经研判,湖北省公安厅“打击电信诈骗集团攻坚专班”于同年11月1日将线索交办荆州市公安局,荆州、

石首两级公安机关立即成立“11·1”专案组开展侦查。

荆州、石首两级公安机关“情指勤舆”一体化专班通过数据筛查、情报研判,在广东佛山发现付某踪迹。专案组一声令下,侦查抓捕组3名民警连夜赶往佛山。

11月2日,民警在佛山市顺德区一市场内将付某抓获。

据了解,付某等人办理的银行卡,最初是用来从事代办交通违章处理业务的。早些年,南方某省开发了一种终端设备处理交通违章,只要插入银行卡就可办理业务,但每张银行卡只能关联3辆机动车。从事代办违章处理业务的人员对银行卡有巨大需求,由此滋生办了卡贩卡黑灰产业,每办一张银行卡提成10元钱,除去工本费,每张可获利5元。

2012年,付某通过妻子认识了在佛山从事代办违章处理业务的福建老乡王某,获得这条“生财之道”。随

后,付某妻子及两名亲戚参与进来。

2020年11月9日,专班民警在广州将王某抓获。王某交代,因交管平台升级,代销业务陡降,大量银行卡滞留手中,多被人以刷单业务、代销业务等理由购走。随后,专班民警在汕头抓获购卡人郑某,收缴付某亲友团所办银行卡2818张。据民警介绍,这批卡已有有人出价500元一张全部订购,再等几天就将流入“黑市”,成为电信诈骗非法结算工具。

据了解,2020年荆州警方共破获电信诈骗案件826起,抓获违法犯罪人员4494名,止付、冻结涉案资金459亿元,劝阻10175名群众免于被骗,拦截挽损265.54万元,惩戒手机卡、银行卡“黑名单”1543人。今年以来,全市涉案百万元以上3起案件中全部告破,涉案50万元以上的12起案件已破获10起,有效遏制了电信网络诈骗犯罪高发态势。

制图/高岳

本报讯 记者潘从武 通讯员安秋旭 近日,新疆生产建设兵团第八师石河子市人民检察院公开审理一起特大跨境电信网络诈骗案,该案涉案金额达3906万余元,受害公司达65家,遍布北京、上海、天津等16个省市自治区。

公诉机关指控,以犯罪嫌疑人张某某、何某某为首的电信网络诈骗犯罪集团,在境外设立电信网络诈骗窝点,组织、招募国内人员跨境,在社交软件上冒充国内公司老板,以向国内公司支付预付款为由,对国内公司财务人员实施诈骗。

该诈骗集团下设成员相对固定的7个诈骗小组。高某某等79名被告人以非法占有为目的,利用电信网络渠道冒充他人身份实施诈骗,诈骗金额3906.7399万元,数额特别巨大,其行为触犯刑法,应当以诈骗罪追究刑事责任;赵某某等5名被告人明知他人实施电信网络诈骗犯罪,仍为他人提供银行账户并帮助转移违法所得,情节严重,其行为已触犯刑法,应当以掩饰、隐瞒犯罪所得罪追究其刑事责任。

此案庭审通过现场和线上两种方式同步进行,合议庭严格按照法定程序,围绕起诉书指控事实进行调查。公诉机关运用多媒体出示了相关证据,各被告人及其辩护人进行了质证。控辩双方在合议庭主持下充分发表了意见,被告人对公诉机关指控其参与诈骗事实供认不讳,法庭将择期宣判。

## 幼师扎伤8名幼童被判刑

本报讯 记者唐荣 通讯员刘斌 池勇 近日,广东省深圳市中级人民法院对一起幼师虐童案作出二审判决,维持原判。被告人罗某因虐待被看护人罪,被判处有期徒刑1年4个月,自刑罚执行完毕之日或假释之日起五年内禁止从事教师及看护教育工作。

2017年8月31日,深圳市坪山区某幼儿园与罗某签订了深圳市民办小学校教师聘用合同书,聘用岗位为配班。教学期间,罗某多次使用尖锐物品扎伤8名幼童耳朵、手指等处,其中一名被害幼童母亲偶然发现孩子身上的伤情后,将此情况告知同班同学家长,继而案发。

此前,坪山区人民法院经审理认为,被告人罗某身为幼儿教师,却违反职业道德和看护职责要求,使用工具伤害多名幼童,其行为严重损害了未成年人的身心健康,情节恶劣,已构成虐待被看护人罪,判处其有期徒刑1年4个月,并依法对其适用从业禁止。

一审宣判后,被告人罗某不服判决提出上诉,深圳中院二审驳回上诉,维持原判。

## 贵德警方破获抢劫杀人案

本报讯 记者徐鹏 近日,青海省贵德县公安局成功破获一起抢劫杀人案,34小时内将两名犯罪嫌疑人抓获。

3月2日11时28分,贵德县公安局指挥中心接到群众报警称,在乡阿什什村302乡道5.3公里处黄河北岸发现一具尸体,请求做进一步调查。随后,刑警大队、治安大队民警赶赴现场。技术专家对疑似抛尸现场提取的相关生物检材进行比对后确定了抛尸现场,同时通过人像比对确定死者为男子侯某某。经排查,警方初步锁定王某仓、孙某林有重大作案嫌疑。

经过办案民警的连续奋战,3月3日20时许,王某仓在大通县桥头镇园林路被抓获;21时许,孙某林在西宁市城西區区被抓获。3月4日11时许,王某仓、孙某林被押解至贵德县公安局。经审讯,二人对预谋抢劫杀害侯某某并抛尸黄河的犯罪事实供认不讳。

## 两人盗窃汽车零件被判刑

本报讯 通讯员杜文革 近日,四川省绵阳市公安局破获系列盗窃案,成功抓获两名犯罪嫌疑人。目前,警方已将13辆大货车被盗零件发还给受害人,总价值100多万元。

1月31日至2月16日,绵阳警方接到多名群众报警称,其货车部件三元催化消音器被盗,该部件安装在车头和车身连接处底部,价格两万元至10多万元不等。经过几天夜的工作,民警在一段监控视频里发现冯某和蒋某有重大作案嫌疑。2月24日下午,办案民警分别在成都、绵阳将两人抓获,并从冯某车中搜出大量作案工具。

经查,冯某曾与蒋某一起服刑。由于两人都没有固定收入,偶然在网上看到有回收车辆消音器的广告,便合谋盗窃消音器,得手后均存放在成都的出租房内。目前,冯某和蒋某均已被刑事拘留。

## 锡林浩特破获电信诈骗案

本报讯 记者颜爱勇 通讯员王海龙 近日,内蒙古自治区锡林浩特市公安局刑侦大队民警经过缜密侦查,成功侦破一起跨省特大电信网络诈骗案,抓获违法犯罪嫌疑人14名。

2020年10月18日,王某某报警称,其在进行网络投资理财时被诈骗20多万元。接警后,锡林浩特市公安局立即抽调精干力量成立专案组,负责案件侦破工作。2021年4月1日,在当地警方的配合下,专案组在福建晋江将该团伙窝点捣毁,抓获违法犯罪嫌疑人14名,扣押作案用电脑10多台、银行卡100多张、手机40多部。

## 贩卖“两卡”牟利被抓获

本报讯 通讯员万超 吴景春 近日,黑龙江省伊春市公安局伊美分局经过深挖细查,成功打掉一个贩卖“两卡”的团伙。

经审讯,2021年初,一直无业的司某某得知在网上贩卖银行卡、手机卡赚钱快,便组织王某某、王某某贩卖银行卡、电话卡、U盾(俗称“三件套”),为上线电信诈骗犯罪团伙提供资金结算服务,司某某、王某某从中牟取非法利益。

目前,犯罪嫌疑人王某某、王某某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪,已被依法采取刑事强制措施;王某因涉案情节较轻,依法实施相应惩戒措施。该案正在进一步侦办中。